
Zusatzleistung: Einbezug der
Bevölkerung mit bikeable.ch
Erhalten Sie direkt von den Bewohner*innen Ihrer Stadt qualitative Daten zur
Verbesserung der Veloinfrastruktur.  Zeigen Sie, dass Sie ein offenes Ohr für ihre
Anliegen haben und kommunizieren Sie aktiv Verbesserungen auf Ihrem Gebiet.

Wie funktioniert bikeable.ch?
bikeable.ch ist eine Civic Tech Onlineplattform mit App zur
Verbesserung der Veloinfrastruktur. User*innen schiessen ein Foto von
einem Ort und laden es mit Kommentar auf die Seite. Es gibt drei
Kategorien von Spots: verbesserungswürdige, als behoben markierte
und beispielhafte Spots. Andere User*innen verleihen mit ihren Votes
den Spots zusätzlich Gewicht und können im Kommentarfenster
Lösungen mitdiskutieren oder vertiefte Informationen zur diskutierten
Stelle beitragen.

Städte & Gemeinden erhalten eine Meldung über neue Spots. Bei
kleinen Problemen gelangt die Information so an den richtigen Ort und
es kann somit schnell Abhilfe geschaffen werden. Für gröbere und
bekannte Probleme dient bikeable als effizientes
Kommunikationsmittel für Auskünfte und digitales Gedächtnis, damit
bei grösseren Sanierungsmassnahmen nichts vergessen geht.

Gleichzeitig können Sie bikeable auf Webseiten integrieren und nutzen,
die erzielten Verbesserungen effektiv zu kommunizieren und zu zeigen,
dass Sie sich aktiv für eine bessere Veloinfrastruktur einsetzen.

So profitieren Sie im Rahmen von Cyclomania mit einem Jahres-Abo als bikeable Partner:

‣ Qualitative Daten – Die quantitativen Fahrten-Daten von Cyclomania werden durch die qualitativen
Daten von bikeable über konkrete Infrastrukturmängel und -verbesserungen optimal ergänzt. Damit
motivieren Sie Ihre Bevölkerung zusätzlich. Die Daten sind auf einer breiten Community abgestützt und
können so wertvolle Einblicke in die Velo-Situation in Ihrer Gemeinde geben.

‣ Bequemer Zugriff auf Velo-Daten – Sie werden über neue Meldungen auf Ihrem Stadtgebiet mit der
von Ihnen gewünschten Periodizität automatisch per E-mail informiert.

‣ Direkter Draht zu Velofahrer*innen – Kommunizieren Sie aktiv mit Velofahrer*innen, in dem Sie die
Karte in Ihren Internetauftritt integrieren und als Gemeinde offiziell auftreten. Sie kommunizieren effizient
zu Problemen und zeigen mit gezielten und geplanten Verbesserungen das Positive effektiv auf. Durch
Nutzung von Civic Tech zeigen Sie, dass Sie am Puls der Zeit sind und Ihnen die Velofahrenden am Herzen
liegen.

‣ Exklusiver Rabatt und Kosten – Die Kosten sind abhängig vom gewünschten Umfang der
Dienstleistungen und Grösse Ihrerer Gemeinde. Mit Cyclomania erhalten Sie als bikeable Partner 10%
Rabatt auf unsere Dienstleistungen. Die Preise richten sich nach Umfang der Funktionen und Grösse der
Gemeinde. Gerne erstellen wir eine Offerte für Sie. Folgend drei Preisbeispiele:

Kleine Gemeinden
bis 10’000 Einwohner*innen
ab 450 CHF / Jahr

Mittlere Gemeinden
bis 30’000 Einwohner*innen
ab 1’450 CHF / Jahr

Grosse Gemeinden
Mehr als 100’000 Einwohner*innen
ab 4’500 CHF / Jahr
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Verschiedene Regionen, Städte und Gemeinden in der Schweiz arbeiten bereits
aktiv mit bikeable zusammen. Dabei nutzen sie unsere App und Werkzeuge
unterschiedlich, agieren mit der lokalen Velo-Community und greifen auf relevante
Daten und individuelle Services zurück.

Zwei Beispiele, wie bikeable bereits erfolgreich mit Partnern zusammenarbeitet:

Stadt Zürich, seit 2021

Die Stadt Zürich zeigt, dass ihr
Veloinfrastruktur am Herz liegt und nimmt
Feedback der Bevölkerung zur
Veloinfrastruktur entgegen, beantwortet
Fragen und zeigt Verbesserungen auf. Bikeable
unterstützt mit Emailservice, GIS-Anbindung,
Kommunikation und gefilteter Karte.

Kathrin Hager, Velokoordinatorin
der Stadt Zürich, sagt zur neuen
Zusammenarbeit:

«Beim direkten Austausch mit der
Bevölkerung erfahren wir, wo es
beim Velofahren harzt und können
die Situation optimieren. Mit
Bikeable.ch haben wir einen
Partner, der uns dabei unterstützt.
Neben Bauprojekten und der
Umsetzung des Netzes von
Velovorzugsrouten verbessern wir
auch mit kleinen Massnahmen die
Veloinfrastruktur»

Mehr Infos:
https://www.stadt-zuerich.ch/site/velo/de/index/ih
re-ideen-fuer-das-velo.html

Region Clemo, seit 2018

Der Verbund der Ostschweizer Regionen
Clemo zeigt mit bikeable Spots die
umgesetzten Veloinfrastrukturprojekte auf und
kommuniziert den Fortschritt effektiv mit der
Öffentlichkeit.

Mehr Infos:
https://clemo.ch/fuss-veloverkehr/verbesse
rung-velonetz/
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